

日首相安倍晋三顾问密访朝鲜 他表示“安倍想见金正恩”

14日,日本首相安倍晋三的顾问饭岛勋访问朝鲜,朝鲜外务省高级官员到机场迎接,朝鲜媒体播发视频图片报道。

作为重量级幕僚,饭岛曾两次陪同时任日本首相小泉纯一郎访朝。这次访朝事先没有公开,暂不清楚具体目的。

各方表示“不知情”

饭岛当天乘坐朝鲜航班,抵达朝鲜首都平壤顺安机场。朝鲜外务省亚洲局分管对日事务的副局长金哲虎等官员接机。

朝方播发报道后,饭岛的办公室不愿证实饭岛的去处。首相官邸一名发言人说她不知情。日本外务省一名官员以日朝没有建交为由,说根本不知道这次访问。

按照法新社的说法,日方显然没有事先通知美国饭岛访朝计划。美国对朝政策特别代表格伦·戴维斯当天在韩国首都首尔告诉媒体记者:“我之前没有听说这件事。所以,今后几天有机会与日方会晤时,我显然会讨论这件事。”

饭岛与金哲虎握手的镜头当晚出现在日本主要电视台新闻节目头条。媒体追问下,首相官邸一名官员只得承认,饭岛访朝

获安倍授权。

日朝各取所需

一些日本分析家说,安倍最近因一系列右翼言行受到国内外批评,派饭岛访朝,意在剑走偏锋,打破日朝关系僵局,推动解决日本选民关心的“绑架问题”,甚至可能给安倍在7月国会参议院选举前访朝打前站。饭岛4月3日接受一家日本电视台采访时说,他希望促成安倍与朝鲜劳动党第一书记金正恩会晤。

另一方面,朝鲜近期承受国际制裁压力,不得不寻找方式与外部世界“接触”。

朝鲜事务专家、原韩国延世大学教授武贞秀士说,鉴于朝鲜自本月初以来减少强硬言行,朝鲜可能试图开辟一条沟通渠道,饭岛访朝“可能显示日朝有意重启对话”。

山梨学院大学专家官仕敏夫告诉法新社记者,朝鲜正寻求“其他对话选项”,饭岛访朝可能给日朝商讨一些实质性事务奠定基础,“这最有可能是旨在重启对话的幕后工作”。

饭岛访朝能否成功,绕不开日朝关系的主要障碍“绑架问题”。朝鲜特工上世纪70年代末曾绑架过日本人,这一问题至今未解决。



当地时间5月14日,饭岛勋(右)抵达平壤机场,朝方官员金哲虎(左)前来迎接。

回顾

饭岛在朝有一定人脉

这是安倍去年12月上任以来日本政府高官首次访朝。日本广播协会预计,饭岛将在朝鲜逗留至本周末晚些时候。

饭岛曾长期担任时任首相小泉的秘书官,2002年9月和2004年5月两次陪同小泉访朝,会晤时任朝鲜最高领导人金正日,据信在朝鲜有一定的人脉。

小泉首次访朝时,安倍以内阁官房副长官身份陪同,成为少数访问过朝鲜的日本政要之一。安倍与饭岛关系密切,再次出任首相后,任命饭岛为“内阁官房参与”即首相特别顾问,分管危机管理。 ■据新华社

美新型无人机 成功测试航母起飞

美国X-47B型无人驾驶技术验证机14日成功完成首次航母起飞测试,朝着未来实战型无人机进驻航母走近一步。

X-47B型无人机当天在弗吉尼亚州附近海域从“乔治·W·布什”号航空母舰弹射起飞,按照预设程序完成一系列测试飞行,大约65分钟后返回位于马里兰州的帕图克森特河海军航空站。这是X-47B无人机首次从航母起飞。

一些分析家认为,无人机是未来战机发展方向。美国战略与国际问题研究中心资深研究员詹姆斯·刘易斯告诉美联社记者,美军最新F-35型战机“可能是美国研制的最后一款有人驾驶战机。它们价格昂贵,非常复杂。每一次从航母起飞,飞行员都面临生命危险”。

还有一些分析家认为,作战半径更远的无人机可以使美军航母远离海岸,降低被导弹攻击的风险。美国智库兰德公司空军项目资深研究员布赖恩·阿尔基尔告诉路透社记者:“我们(美国)的(战略重心)重新偏向太平洋地区,(战机)航程对海军而言越来越重要,无人机可以实现这一需求,使他们能够从远距离发起行动。”

■据新华社

教育公平的又一缕春风

——国家推进异地高考有哪些新举措

热点话题谈心录 积聚正能量 促发展

家住长沙银盆南路的家政工人阮梅香,从老家河南信阳到长沙工作已8个年头。4年前,丈夫和读小学五年级的儿子也来到长沙,她做家政服务,丈夫在小区做保安,儿子就在附近上学,一家人租住在二室一厅的廉租房里,生活平淡却幸福。但当儿子顺顺利利上到初二,他们却开始发愁了——是继续在长沙读完高中还是趁着初中没读完就直接回去插班?在这边读吧,不能参加高考;回去读吧,又要忍受骨肉分离的痛苦……一家人陷入了痛苦和纠结之中。

去年底出台的国家异地高考新政,无疑让阮梅香一家看到了希望。根据中央统一部署,湖南省出台了《关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作的实施办法》(以下简称《实施办法》)。根据《实施办法》,从2013年1月1日起,符合相关条件的随迁子女可在湖南本地参加高考,并适用湖南普通高校招生考试录取相关政策。这项新举措,被媒体评选为2012年度国内十大民生新闻之一,并被看作是党和政府在更深层次上推进教育公平的信号。

民生最大,全国“一盘棋”

一方面,我们要理性看待发展中存在的问题。我国人口多、底子薄,地区之间、城乡之间甚至城市与城市之间差异很大。人口的流动所带来的问题,诸如留守儿童问题、社会管理问题、就业就医问题等等就十分普遍,特别是随迁子女与本地学生教育资源不均的问题尤为突出。

另一方面,中国特色社会主义的制度优势,使得这些问题能够在国家层面进行统筹考虑、协力解决。早在2008年,就有全国人大代表提出解决外来务工人员子女就地高考问题,引起广泛关注。2010

因地制宜,允许“分步走”

我们不得不看到,在目前体制下,异地高考是改革开放以来大范围触动城乡不同利益人群的一个两难命题,争议之声从未停止。

因此,《通知》提出,对于北京、上海等人口流入集中的地区要进一步摸清底数,掌握非本地户籍人口变动和随迁子女就业等情况,抓紧建立健全进城务工人员管理制度,制定出台有关随

迁子女升学考试的方案。事实上,根据自身情况,北京市随迁子女在京升学考试工作方案提出“两步走”,2013年符合相关条件的随迁子女可以参加中等职业学校考试录取,2014年符合相关条件的随迁子女可以参加高等职业学校考试录取,而对普通高考暂不放开。这些因地制宜而出现的“渐进性”、“分步走”,是可以理解和接受的。

全面放开,湖南“很给力”

具体到湖南,在异地高考改革上,湖南一直走在全国前列。早在2010年12月启动的国家教改试点中,湖南即是实行异地高考三个试点省份之一。去年12月,根据中央统一要求,湖南又率先颁布实施办法。

与其他省市相比,湖南的实施办法有这样三个鲜明特点:一是人员全覆盖。对象不仅包括进城务工人员的随迁子女,还包括经商、自主创业、自由职业者等其他进城人员的随迁子女,实现了随迁子女的全覆盖,确保每一个符合条件的随迁子女都能在当地顺利参加升学考试。二是程序更简便。随迁子女报名时只需提供其父母的居住证,不需提供其父母的工作证明、住所证明和社保证明等,简化了程序,方便了考生。三是实施时间早。办法自2013年1月1日起施行,意味着即将参加2013年高考的随迁子女亦没有障碍。

悠悠万事,民生为大。百年大计,教育为本。解决好进城务工人员随迁子女升学问题,就是最切实、最温暖的民生,也是最基础、最有力的担当。我们相信,异地高考新政的有序推进、逐步落实,必将迎来教育公平和煦而明媚的春天。

(供稿 省委宣传部 执笔:刘骅)